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OLKUSZ
A.N.Q.A.

Problemy z funkcjonowaniem 
busów na trasie Olkusz – Kraków 
regularnie wracają na nasze łamy. 
O  ile jednak sama dostępność po-
łączeń była przedmiotem krytyki 
od lat, o tyle zanik wieczornych kur-
sów to zjawisko, które szczególnie 
mocno dało się odczuć w ostatnich 
miesiącach. Po naszej niedawnej 
publikacji poświęconej tej spra-
wie do redakcji napłynęły kolejne 

Kto odpowiada za 
dojazdy z Olkusza 

do Krakowa?

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional

Olkusz, ul. Żuradzka 15a, tel. 690 484 104

Zapisy na rok szkolny 
2026/2027

Przyjmujemy dzieci od 2,5 r.ż. z pieluszką

Olkusz, ul. Jaśminowa 8 (droga na Klucze)
tel. 605 220 250, pon.-pt. 9-20, sobota 9-17

GARNITURY
marynarki
kurtki, płaszcze 

spodnie

przeróbki na miejscu
możliwość negocjacji cen

Centrum Ogrodnicze
Ryszard Kafel 

Centrum Kwiatowe

Olkusz, ul. Staszica 8
Godziny otwarcia:

sobota: 8.00 do 14.00
pn - pt: 8.00 do 17.00

Olkusz, ul. Kościuszki 14
Godziny otwarcia:
pn - pt: 8.00 do 18.00
sobota: 8.00 do 14.00

14.02 (sobota)
8.00 do 18.00
15.02 (niedzielna) 
10.00 do 14.00

tel. 609 146 111

tel. 32 645 48 47

Walentynki

Zapraszamy:

▪ Świadectwa Charakterystyki  Świadectwa Charakterystyki  
EnergetycznejEnergetycznej

▪ Audyty Energetyczne - Czyste PowietrzeAudyty Energetyczne - Czyste Powietrze
▪ Protokoły odbioru  Protokoły odbioru  

wentylacji - rekuperacjiwentylacji - rekuperacji

Zapraszamy do kontaktu.  
Tel. 608 086 225 www.przeglad.olkuski.plwww.przeglad.olkuski.pl

Promocja firmy na łamach
„Przeglądu Olkuskiego”
reklama, artykuły sponsorowane, 

kolportaż ulotek

Telefon: 515 266 722

ul. Floriańska 2, 32-300 Olkusz
Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl
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POWIAT
A.N.Q.A.

W styczniu do naszej redakcji 
wpłynęło zdjęcie przedstawiające 
zniszczony i  przepełniony konte-
ner na odzież używaną, oznaczony 
logotypem Polskiego Czerwonego 
Krzyża. Kontener zlokalizowany 
był przy wiacie śmietnikowej w Ol-
kuszu. Na fotografii widać było nie 
tylko ubrania wystające z  pojem-
nika, ale również worki z  odzieżą 
porozrzucane wokół niego. Autor 
zdjęcia zadał proste, ale bardzo traf-
ne pytanie: „Czy tak ma wyglądać 
zbiórka odzieży używanej? ”

W  o d p o w i e d z i  n a  s yg n a ł 
od mieszkańców zwróciliśmy się 
do Polskiego Czerwonego Krzyża 
z prośbą o komentarz. W przesłanej 
korespondencji zapytaliśmy m.in. 
o to, czy PCK jest bezpośrednim ope-
ratorem kontenera, jak często tego 
typu pojemniki powinny być opróż-
niane, czy przedstawiona sytuacja jest 
zgodna ze standardami prowadzenia 
zbiórek oraz czy planowana jest inter-
wencja w tej konkretnej lokalizacji. 
Po dzień dzisiejszy nie otrzymaliśmy 
jednak żadnej odpowiedzi. Brak re-
akcji ze strony instytucji, która od lat 
buduje swój wizerunek na zaufaniu 
społecznym i  działalności pomo-
cowej, trudno uznać za dobrą reko-
mendację i pozostawia on przestrzeń 
do krytycznej oceny.

Tymczasem problem porzuco-
nej odzieży narasta, a jego kontekst 
znacząco zmienił się wraz z nowymi 
przepisami. Jak poinformowało 
Ministerstwo Klimatu i Środowiska, 
od 1 stycznia 2025 roku w całej Pol-
sce obowiązuje selektywna zbiórka 
odpadów tekstylnych. Wynika ona 
z unijnych regulacji i została wdro-
żona do krajowego porządku praw-
nego poprzez nowelizację ustawy 
o  utrzymaniu czystości i  porząd-
ku w  gminach. Odpowiedzialność 
za organizację tego systemu została 
powierzona samorządom.

Ministerstwo wyjaśnia, że każ-
da gmina ma obowiązek zapewnić 
mieszkańcom możliwość oddania 
odpadów tekstylnych co najmniej 
w  Punkcie Selektywnego Zbierania 
Odpadów Komunalnych. PSZOK-
-i stały się podstawowym elementem 
systemu, choć samorządy mogą 
wprowadzać również dodatkowe 
formy zbiórki, takie jak kontenery 

uliczne, zbiórki mobilne czy odbiory 
bezpośrednio spod domów.

Jednocześnie resort klimatu wy-
raźnie podkreśla, że pojemniki nale-
żące do organizacji charytatywnych, 
w tym Polskiego Czerwonego Krzyża, 
nie zastępują PSZOK-ów. Służą one 
wyłącznie do zbiórki czystej, kom-
pletnej odzieży nadającej się do po-
nownego użycia. Odzież zniszczona, 
zabrudzona lub zużyta powinna trafiać 
do PSZOK, a nie do kontenerów usta-
wionych w  przestrzeni publicznej. 
Operatorzy takich pojemników nie 
mają możliwości przekazywania odpa-
dów tekstylnych do systemu gminnego 
w imieniu mieszkańców.

Ministerstwo Klimatu i  Śro-
dowiska zwraca również uwagę, 
że niewłaściwa segregacja znacząco 
utrudnia dalsze zagospodarowanie 
tekstyliów. Wrzucanie do kontene-
rów charytatywnych odzieży nie-
zdatnej do użytku prowadzi do ich 
przepełniania, generuje bałagan 
i w praktyce zniechęca do dalszego 
korzystania z takich form zbiórki.

Po roku obowiązywania nowych 
przepisów wątpliwości wciąż jest 
wiele. Jak napisano w  niedawnej 
publikacji na stronie Portalu Sa-
morządowego, mimo formalnego 
zakazu wyrzucania ubrań do odpa-
dów zmieszanych, około 20 procent 
Polaków nadal to robi. Eksperci 
cytowani przez portal wskazują, 
że jedną z  głównych przyczyn jest 
niedostatecznie rozwinięta i  mało 
wygodna infrastruktura zbiórki. 
PSZOK-i często są oddalone od cen-
trów miast, a  liczba łatwo dostęp-
nych punktów oddawania tekstyliów 
pozostaje niewystarczająca.

Portal Samorządowy zwraca 
także uwagę na pogarszającą się sy-
tuację zbiórek prowadzonych przez 
organizacje społeczne. Nadmiar ta-
niej, niskiej jakości odzieży oraz spa-

dek jej wartości rynkowej sprawiły, 
że zagospodarowanie tekstyliów sta-
ło się nieopłacalne. W konsekwencji 
Polski Czerwony Krzyż w 2025 roku 
zaczął wycofywać część swoich kon-
tenerów z miast, co dodatkowo ogra-
niczyło dostępność punktów zbiórki.

Zdaniem ekspertów cytowanych 
w publikacji portalu, realną zmianę 
może przynieść dopiero wprowa-
dzenie systemu Rozszerzonej Od-
powiedzialności Producenta dla 
tekstyliów. Zgodnie z unijnymi prze-
pisami, system ten ma zostać wdro-
żony w  państwach członkowskich 
do czerwca 2027 roku, a  jego uru-
chomienie w Polsce planowane jest 
na 2028 rok. ROP ma przenieść ciężar 
finansowania zbiórki, sortowania 
i  recyklingu odpadów tekstylnych 
na producentów odzieży, co w prak-
tyce może pozwolić na stworzenie 
gęstszej i bardziej funkcjonalnej sieci 
punktów odbioru.

Do tego czasu mieszkańcom 
pozostaje stosowanie się do obowią-
zujących zasad oraz sprawdzanie 
informacji publikowanych przez swoje 
gminy. To w regulaminach utrzymania 
czystości i porządku oraz na stronach 
internetowych urzędów znajdują się 
aktualne dane dotyczące lokalizacji 
PSZOK-ów i dostępnych form zbiórki.

Zdjęcie przesłane do naszej 
redakcji pokazuje jednak wyraźnie, 
że system wciąż nie działa tak, jak 
powinien. Przepełnione kontenery 
i  porzucona odzież nie są proble-
mem estetycznym, lecz sygnałem, 
że odpowiedzialność za tekstylia 
została rozmyta pomiędzy miesz-
kańców, gminy i  organizacje spo-
łeczne. Dopóki nie zostanie ona 
jasno uporządkowana, pytania 
o sposób organizacji zbiórki odzieży 
używanej będą regularnie powracać.

Gdzie dziś oddać 
niepotrzebną odzież 

i tekstylia?

IMBRAMOWICE
Magdalena Kiwior

W minioną niedzielę oczy 
wiernych z  całej diecezji kielec-
kiej zwróciły się ku malowniczej 
dolinie Dłubni. Klasztor Sióstr 
Norbertanek w  Imbramowicach 
świętował imponujący jubileusz 
800-lecia swojego istnienia. To nie-
zwykłe wydarzenie stało się okazją 
do dziękczynienia za osiem wieków 
nieprzerwanej modlitwy i obecno-
ści zakonu na ziemi małopolskiej.

Jego historia sięga XIII wie-
ku, kiedy to biskup krakowski Iwo 
Odrowąż sprowadził w  to miejsce 
norbertanki. Przez stulecia klasztor 
był świadkiem wielkich wydarzeń 

historycznych, pożarów i  odbudo-
wy, by w  XVIII wieku, dzięki stara-
niom architektów takich jak Kacper 
Bażanka, zyskać swój dzisiejszy, 
olśniewający barokowy kształt. Dziś 
Imbramowice to przede wszystkim 
prężnie działające Sanktuarium 
Męki Pańskiej.

Głównym punktem obchodów 
jubileuszu była niedzielna Msza 
Święta sprawowana w bazylice klasz-
tornej. Przewodniczył jej Pasterz 
Diecezji Kieleckiej, biskup Jan Pio-
trowski. W swojej homilii hierarcha 
podkreślił rolę sióstr norbertanek ja-
ko strażniczek wiary i tradycji, wska-
zując na ich niezłomność w trwaniu 
przy Chrystusie. O  piękno liturgii 
zadbał chór Diakonia Uwielbienia 

z Katowic Panewnik w akompania-
mencie organów Michała Kamiń-
skiego. Ich śpiew wypełnił barokowe 
wnętrze sanktuarium i  wzbogaciły 
modlitwę przybyłych wiernych.

Obchody 800-lecia to nie tylko 
spojrzenie w  przeszłość, ale także 
świadectwo żywotności tego miej-
sca. Klasztor w  Imbramowicach, 
z  jego łaskami słynącym obrazem 
Pana Jezusa Cierpiącego, pozostaje 
duchową oazą dla pielgrzymów 
szukających ciszy i  ukojenia. Nie-
dzielne uroczystości pokazały, 
że mimo upływu ośmiu wieków, 
misja św. Norberta w tym miejscu 
jest wciąż aktualna i  potrzebna 
współczesnemu człowiekowi.

Jubileusz 800-lecia 
Klasztoru 

w Imbramowicach 

sygnały od mieszkańców, a  nam 
udało się uzyskać także stanowi-
sko olkuskiego magistratu.

Niedawno na naszych łamach 
wracaliśmy do problemu komuni-
kacji publicznej pomiędzy Olkuszem 
a  Krakowem. W  tekście z  końca 
stycznia opisaliśmy sytuację miesz-
kańców, którzy – choć na co dzień 
funkcjonują w  cieniu stolicy Ma-
łopolski – coraz częściej wieczo-
rem zostają praktycznie odcięci 
od możliwości powrotu do domu. 
Zwracaliśmy uwagę na brak realnych 
połączeń po godzinach 20.00 i 21.00, 
głosy osób pracujących w  systemie 
zmianowym oraz narastające po-
czucie bezradności wobec problemu, 
który od lat pozostaje nierozwiązany.

Po publikacji tego materiału 
temat ponownie wywołał szeroką 
dyskusję wśród czytelników. „Jeszcze 
rok temu dało się jakoś wrócić z Kra-
kowa, nawet jeśli trzeba było pocze-
kać. Teraz po 21.00 człowiek zostaje 
sam ze sobą i pytaniem, jak dostać się 
do Olkusza. Nie każdy ma samochód. 
Mam wrażenie, że po prostu zostali-
śmy skreśleni” – mówi mieszkanka 
Olkusza, która zadzwoniła do naszej 
redakcji po publikacji artykułu. Wraz 
z tymi głosami wróciło także pytanie 
zasadnicze: kto tak naprawdę od-
powiada za komunikację na trasie 
Olkusz – Kraków i  czy samorząd 
lokalny ma w  tej sprawie jakiekol-
wiek realne narzędzia działania. 
O  to zapytaliśmy przedstawicieli 
olkuskiego magistratu.

Jak podkreśla rzecznik prasowy 
Miasta i Gminy Olkusz, w dyskusji 
o połączeniach z Krakowem emocje 
pasażerów zderzają się z formalny-
mi ograniczeniami prawnymi: „Zro-
zumiałe są wszystkie głosy naszych 
Mieszkańców dotyczące kwestii 
dostępności transportu publicznego 
do Krakowa, w tym możliwości do-
jazdu do pracy i powrotu do domu 
w  godzinach wieczornych. Należy 

jednak w  sposób odpowiedzialny 
wskazać, jakie są rzeczywiste kom-
petencje poszczególnych szczebli 
samorządu w  tym zakresie” – za-
znacza Michał Latos, dodając przy 
tym, że samorząd gminny nie jest 
organizatorem transportu publicz-
nego na trasie do Krakowa.

Jak wyjaśnia, zgodnie z  obo-
wiązującymi przepisami połączenia 
międzygminne w  obrębie jednego 
powiatu w  teorii należą do kom-
petencji samorządu powiatowego. 
W  przypadku Ziemi Olkuskiej za-
danie to realizuje organ powołany 
do życia przez okoliczne gminy. 
„W ramach 4 gmin: Olkusz, Bukowno, 
Bolesław i Klucze kwestię transportu 
powiatowego przeniesiono na Zwią-
zek Komunalny Gmin Komunikacja 
Międzygminna” – przypomina rzecz-
nik. Inaczej wygląda jednak sytuacja 
połączeń międzypowiatowych. – „Ta-
kie połączenia, w tym te realizowane 
na trasie DK94 Olkusz – Kraków, 
należą do kompetencji samorządu 
województwa” – dodaje.

W praktyce oznacza to, że gmina 
nie ma możliwości samodzielnego 
uruchamiania, przywracania ani 
modyfikowania rozkładów jazdy 
na tej trasie. Ewentualne przejęcie 
tych obowiązków przez cztery gmi-
ny w  ramach ZKG KM byłoby zaś 
bardzo trudne. „Wymagałoby zgody 
wszystkich gmin, której nie ma, 
a do tego wiązałoby się z poważny-
mi konsekwencjami finansowymi. 
Gminy i tak dokładają znaczne środki 
do organizacji transportu w ramach 
ZKG KM, w części wyręczając także 
powiat” – tłumaczy Michał Latos.

Rzecznik zwraca również uwagę, 
że decyzje dotyczące liczby kursów, 
ich godzin – w tym kursów wieczor-
nych – oraz przebiegu linii na trasie 
Olkusz – Kraków zapadają na poziomie 
województwa. „Tam jest możliwość 
kontroli istniejących kursów” – pod-
kreśla. Jednocześnie wskazuje na istot-

ną barierę formalną: „Uruchomienie 
takiego transportu na linii Olkusz 
– Kraków w ramach tzw. likwidacji 
białych plam jest niemożliwe, bo taki 
transport w formie prywatnych bu-
sów już istnieje, a  zatem samorząd 
województwa na ten cel nie pozyska 
dofinansowania” – mówi.

Ograniczone kompetencje gmi-
ny nie oznaczają jednak, że problem 
jest nieznany władzom wojewódz-
twa. Samorząd regionalny był już 
informowany o trudnościach miesz-
kańców Olkusza i  okolic, i  to nie 
tylko za pośrednictwem mediów. 
Rok temu do Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Małopolskiego 
trafiła bowiem petycja mieszkańców 
Olkusza w  tej sprawie. Jej autorzy 
zwracali uwagę, że mimo kolejnych 
dofinansowań siatka połączeń Mało-
polskich Linii Dowozowych, organi-
zowanych przez Koleje Małopolskie, 
nadal nie odpowiada na potrzeby 
mieszkańców Olkusza. Głównym po-
stulatem dokumentu, podpisanego 
przez ponad tysiąc osób i złożonego 
na ręce marszałka województwa, 
było utworzenie wojewódzkiej linii 
autobusowej relacji Olkusz – Kraków 
– Olkusz, obejmującej m.in. Osiedla 
Młodych i  Pakuska oraz sołectwa 
Osiek, Zimnodół i Zederman. Do tej 
pory petycja nie doczekała się jednak 
żadnej konkretnej reakcji ze strony 
samorządu wojewódzkiego, a  po-
stulaty mieszkańców pozostają 
bez odpowiedzi.

Problem komunikacji pomiędzy 
Olkuszem a Krakowem utknął więc 
pomiędzy kompetencjami różnych 
szczebli administracji, a  odpowie-
dzialność rozmywa się pomiędzy 
prywatnych przewoźników, samo-
rząd województwa i  ograniczone 
możliwości gminy. Efekt jest jeden: 
wieczorem komunikacja publiczna 
dla wielu mieszkańców po prostu 
przestaje istnieć. I choć temat regu-
larnie wraca w  debacie publicznej, 
na razie wciąż brakuje decyzji, które 
realnie zmieniłyby codzienność osób 
dojeżdżających do pracy i  wracają-
cych do Olkusza po zmroku.

 
uprawnieniami do emisji (Funduszu Modernizacyjnego)

MASZ DOM JEDNORODZINNY?
PROGRAM „CZYSTE POWIETRZE” DLA CIEBIE!

ZAPLANUJ WYMIANĘ JUŻ TERAZ

Zgodnie z obowiązującą uchwałą antysmogową dla województwa małopolskiego (z wyłączeniem Krakowa):

● od 1 maja 2024 r. obowiązuje zakaz eksploatacji kotłów na paliwo stałe poniżej klasy 3,
● od 1 stycznia 2027 r. obowiązuje zakaz eksploatacji kotłów na paliwo stałe klasy 3 i 4.

Aby dostosować się do obowiązujących przepisów i uniknąć problemów w przyszłości, warto już 
teraz zaplanować wymianę źródła ciepła oraz poprawę efektywności energetycznej budynku.

Punkt Konsultacyjno – Informacyjny Programu „Czyste Powietrze”
Urząd Miasta i Gminy w Olkuszu

Wydział Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Komunalnymi - Pokój 326
32 6260176

v.szotek@umig.olkusz.pl, m.noworyta@umig.olkusz.pl

SKORZYSTAJ Z PROGRAMU „CZYSTE POWIETRZE”
Właściciele domów jednorodzinnych mogą uzyskać dofinansowanie na wymianę źródła ogrzewania,  
termomodernizację oraz dokumentację energetyczną w ramach Programu „Czyste Powietrze”.

MOŻLIWOŚĆ ŁĄCZENIA FORM WSPARCIA
Program „Czyste Powietrze” można łączyć:

● z programami dotacyjnymi finansowanymi ze środków gminnych,
● z ulgą termomodernizacyjną.

Dzięki temu możliwe jest jeszcze większe obniżenie kosztów inwestycji ponoszonych przez mieszkańców.

OBOWIĄZEK AKTUALIZACJI DEKLARACJI CEEB
Jeżeli wymieniłeś źródło ogrzewania, pamiętaj o obowiązku aktualizacji deklaracji w Centralnej Ewidencji 
Emisyjności Budynków (CEEB). Deklarację można złożyć:

● elektronicznie na stronie ceeb.gov.pl,
● papierowo w Urzędzie Miasta i Gminy w Olkuszu.

BEZPŁATNA POMOC EKODORADCÓW
Skorzystaj ze wsparcia ekodoradców w Punkcie Konsultacyjno - Informacyjnym Programu Czyste 
Powietrze – od pierwszej konsultacji, przez złożenie wniosku, aż po rozliczenie inwestycji.

ciąg dalszy ze str. 1

„Kto odpowiada za dojazdy...”

OGŁOSZENIE PŁATNE
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GMINA 
WOLBROM

Magdalena Kiwior fot. Damian Sojka
Mieszkańcy naszych okolic 

mają kolejny powód do ożywio-
nych dyskusji przy porannej kawie. 
W ostatnich dniach media społecz-
nościowe obiegło niezwykłe zdję-
cie. Dorodny basior, zatrzymany 
w  kadrze na skraju jednego z  na-
szych lasów. To nie pierwszy raz, 
kiedy ten drapieżnik przypomina 
o swojej obecności w regionie. Czy 
mamy się czego obawiać, czy może 
powinniśmy czuć dumę z powrotu 
natury do równowagi?

Wilki przez dziesięciolecia 
były w  Polsce rzadkością, jednak 
dzięki ścisłej ochronie gatunkowej 
od 1998 roku ich populacja powoli 
się odbudowuje. Od 7 marca 2025 r. 
zwierzęta te nie podlegają już ścisłej 
ochronie. Dzięki zmianom w  Kon-
wencji Berneńskiej, wprowadzo-
nym na wniosek UE, jego status 
zmieniono na „gatunek chroniony”. 
Wbrew dawnym bajkom to zwierzęta 
niezwykle inteligentne, rodzinne 
i unikające kontaktu z człowiekiem. 
Wilk pełni w  ekosystemie rolę „sa-
nitariusza”. Reguluje liczebność 
zwierzyny płowej, takiej jak sarny czy 
jelenie, eliminując głównie osobniki 
słabe lub chore.

Pamiętajmy, że wilk to zwierzę 
terytorialne. Warto mieć na uwadze, 
że dorosły osobnik potrafi przebyć 
w  ciągu doby dystans nawet kilku-
dziesięciu kilometrów. W  efekcie 
to, co lokalni mieszkańcy często 
biorą za nadmierną liczebność tych 
zwierząt, jest zazwyczaj aktywnością 
jednej i tej samej watahy, która regu-
larnie patroluje swój rozległy rewir.

Choć z  natury są płochliwe 
to zazwyczaj wyczuwają zapach ludzi 
znacznie wcześniej, niż my je zoba-
czymy. Czasem może dojść do przy-
padkowego spotkania na bliską 
odległość. W takim przypadku należy 
bezwzględnie zachować spokój.

Jeżeli podczas spaceru w  lesie 
spotkasz wilka, który wykazuje nie-
typowe zainteresowanie (podchodzi 

blisko, długo Ci się przygląda lub 
wydaje ostrzegawcze dźwięki, takie 
jak warczenie) nie lekceważ swojego 
dyskomfortu. W takiej sytuacji nale-
ży podjąć zdecydowane kroki:
• nie uciekaj: gwałtowny bieg może 

pobudzić instynkt łowiecki zwie-
rzęcia. Stań w miejscu i zachowaj 
zimną krew;

• daj się zauważyć: jeśli wilk cię nie 
widzi, a  ty go dostrzegłeś, zacznij 
mówić głośno, klaszcz w dłonie lub 
zrób trochę hałasu. Wilk powinien 
się wycofać;

• zwiększ swoją sylwetkę: możesz 
unieść ręce nad głowę lub rozpiąć 
kurtkę, aby wydać się większym niż 
jesteś w rzeczywistości;

• zabierz psa na smycz: większość 
konfliktowych sytuacji z  wilkami 
wynika z obecności wolno biegają-
cych psów, które drapieżniki traktu-
ją jak konkurencję na swoim terenie.

Pojawienie się wilka w naszych 
lasach to dowód na to, że nasze pobli-
skie środowisko jest zdrowe i bogate 
w zwierzynę. Leśnicy apelują jednak 
o rozwagę: nie zostawiajmy resztek 
jedzenia w pobliżu domów i zabez-
pieczajmy zwierzęta hodowlane. 
Wilk szuka łatwego posiłku, a naszą 
rolą jest nie przyzwyczajać go do bli-
skości ludzkich osad. Pamiętajmy, 
że las jest ich domem, a my jesteśmy 
w nim tylko gośćmi.

Ciche łapy w naszej 
okolicy. Wilk znów 

uchwycony w obiektywie
BOLESŁAW

A.N.Q.A. fot. Gmina Bolesław
W ostatnich dniach w gminie 

Bolesław ponownie zebrał się 
Gminny Zespół Zarządzania Kryzy-
sowego. Spotkanie zostało zwołane 
w  trybie nadzwyczajnym przez 
wójta w  związku z  pogarszającą 
się i dynamicznie zmieniającą się 
sytuacją hydrogeologiczną. Jeszcze 
przed posiedzeniem wójt, wspólnie 
z pracownikami urzędu oraz prze-
wodniczącym rady gminy, przepro-
wadził szczegółową wizję lokalną. 
Obejmowała ona ocenę stanu cie-
ków wodnych, zbiorników oraz 
infrastruktury odprowadzającej 
wodę, a także sprawdzenie newral-
gicznych przepustów i  odcinków 
rzek na terenie gminy.

W obradach, oprócz stałych 
członków zespołu, uczestniczyli 
również przedstawiciele instytucji 
i służb zaangażowanych w działa-
nia na rzecz bezpieczeństwa, w tym 
reprezentanci Zakładów Górni-
czo-Hutniczych „Bolesław”, Lasów 
Państwowych – Nadleśnictwa 
Olkusz oraz Komendy Powiatowej 
Policji w Olkuszu. Podczas spotka-
nia zaprezentowano aktualną oce-
nę sytuacji, opartą na wnioskach 
z przeprowadzonej wizji w terenie. 
Uczestnicy zapoznali się z  doku-
mentacją fotograficzną, bieżącymi 
danymi dotyczącymi poziomu wód 
– m.in. w rejonie Hutek i Bolesła-

wia – a  także z  podsumowaniem 
działań zrealizowanych po po-
przednim posiedzeniu zespołu pod 
koniec stycznia.

Istotnym elementem obrad 
było omówienie pisma skierowanego 
do wójta przez Ministerstwo Energii. 
Zawarto w nim wnioski i rekomen-
dacje Międzyresortowego Zespołu 
zajmującego się przeciwdziałaniem 
skutkom zapadlisk i  podtopień 
w  rejonie olkuskim. Dokument 
wskazuje na konieczność szybkiego 
podejmowania działań inwestycyj-
nych, nawet w  trybie przyspieszo-
nym, z uwagi na sytuację kryzysową 
oraz ryzyko dalszego wzrostu za-
grożenia. Zwrócono również uwagę 
na możliwość ogłoszenia pogotowia 
lub alarmu przeciwpowodziowego 
po przeprowadzeniu szczegółowej 
analizy lokalnych warunków.

Podczas posiedzenia wskazano 
konkretne zadania, które mają ogra-
niczyć ryzyko podtopień. Wśród nich 

znalazła się pilna budowa urządze-
nia upustowego na połączeniu zbior-
nika Hutki I ze Sztolnią Ponikowską, 
obniżanie poziomu wody w zbiorni-
ku Dąbrówka poprzez pompowanie 
mechaniczne oraz przygotowanie 
infrastruktury umożliwiającej kon-
trolowany zrzut wody z  zalewiska 
przy obwodnicy Bolesławia. Działa-
nia te mają na celu ustabilizowanie 
sytuacji wodnej i zmniejszenie presji 
na tereny zurbanizowane.

Jak informują władze gminy, 
część prac technicznych została już 
rozpoczęta. Trwają roboty związane 
z przygotowaniem budowli regulu-
jących wypływ wody ze zbiorników 
Hutki I  i   II,  a  także kończone 
są działania umożliwiające kontro-
lowany zrzut wody z zalewiska przy 
obwodnicy. Wszystkie te kroki mają 
ograniczyć skutki niekorzystnych 
zjawisk hydrologicznych i  zwięk-
szyć bezpieczeństwo mieszkańców 
gminy Bolesław.

Kolejne posiedzenie 
sztabu kryzysowego 
w gminie Bolesław

Park Miejski w Olkuszu zyska nową jakość, 
zachowując swój historyczny charakter. Gmi-
na Olkusz pozyskała ponad 2,3 mln zł dofi-
nansowania ze środków unijnych na reali-
zację projektu Rewitalizacja Parku Miejskie-
go, którego celem jest stworzenie bezpiecz-
nej, estetycznej i przyjaznej przestrzeni wy-
poczynku dla Mieszkańców w każdym wieku. 
 

– Park Miejski to jedno z najważniejszych zie-
lonych miejsc w naszym mieście, z którym wie-
lu Mieszkańców ma osobiste wspomnienia. 
Chcemy, aby nadal pełnił swoją funkcję miej-
sca odpoczynku, spotkań i rekreacji, ale              
w standardzie odpowiadającym współczes-
nym potrzebom, w tym w zakresie bezpie-
czeństwa. Rewitalizacja pozwoli tchnąć w park 
nowe życie, z poszanowaniem jego przyrod-
niczej i historycznej wartości – podkreśla 
Roman Piaśnik, burmistrz Miasta i Gminy 
Olkusz.  
 

Zakres prac obejmuje m.in. renowację par-
kowych alejek i placów, przy zachowaniu za-
bytkowego układu komunikacyjnego. W parku 
powstanie również nowa drewniana ścieżka 
pomostowa, poprowadzona nad fragmentem   
trawnika, która stanie się atrakcyjnym ele-
mentem spacerowym. 
 

Odnowiona zostanie także mała architektu-  
ra – zmodernizowane zostaną ławki, pojawią 
się nowe kosze na śmieci, a parkowa altana 
odzyska dawny blask. W miejsce nieczynnej 
fontanny zamontowane zostanie stylowe po-
idełko, z którego skorzystają zarówno odwie-
dzający park, jak i ich czworonożni towarzy-
sze. W przestrzeni parku pojawi się również 
interaktywna tablica edukacyjna, dostosowa-
na do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Projekt zakłada także gruntowną moderni-
zację placu zabaw – wymianę nawierzchni           
i ogrodzenia oraz montaż nowych urządzeń,    
w tym integracyjnej karuzeli i huśtawki          
dla dzieci z niepełnosprawnościami. Dodat-     
kowo  w  parku  powstanie estetyczna  toaleta   

miejska oraz  ogrodzony  wybieg  dla  psów           
z elementami sportowymi i małą architekturą. 
 

Istotnym elementem rewitalizacji będzie po-
prawa bezpieczeństwa i komfortu użytkow-
ników. Park zyska nowoczesne, energoosz-
czędne oświetlenie LED, nowe punkty świetl-
ne oraz punktowe podświetlenie wybranych 
miejsc, w tym pomników przyrody. Cały teren 
zostanie ogrodzony, a system monitoringu 
zostanie rozbudowany o kolejne kamery. 
 

Park Miejski, założony na przełomie XIX i XX 
wieku i objęty ochroną jako pomnik przyrody, 
zostanie także poddany kompleksowym za-
biegom pielęgnacyjnym. Obejmą one opiekę 
nad starodrzewiem, poprawę kondycji traw-
ników oraz nowe nasadzenia drzew, krzewów, 
bylin i roślin sensorycznych. W parku powsta-
nie również ogród deszczowy, wspierający 
naturalne nawadnianie zieleni. 
 

Całkowity koszt realizacji projektu wynosi 
ponad 2,55 mln zł, z czego ponad 2,3 mln zł 
stanowi dofinansowanie unijne pozyskane 
przez Gminę Olkusz z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego, programu „Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021 -2027”, 
priorytet „Fundusze europejskie dla wspólnot 
lokalnych”, działanie: „Rewitalizacja”. 

Park Miejski niedługo w nowej odsłonie

Miasto i Gmina
Olkusz

OGŁOSZENIE UMIG OLKUSZ
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Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 120 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.
Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.
Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.
Paweł Półkoszek specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej. SALUD  
ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 
789 032 277, piątek 8.00-17.00.
Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.
Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Szumera Edyta dr ortopeda dziecięcy 
oraz dla dorosłych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., gine-
kolog-położnik. Ul. Nowa 13, ponie-
działek i  czwartek 17:00 – 18:00. 
Telefon: 695 942 182.

Chmielewska Dominika dr ginekolog. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Środa 
15:30 - 17:30. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Gabinet Ginekologiczno - Położniczy 
Lek. Katarzyna Nadrowska. Trzebi-
nia ul. św. Stanisława 9 (Eibach Den-
tal-Med Clinic) Poniedziałek, środa 
czwartek. Rejestracja telefoniczna: 
727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.
Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.
Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Le-
karz Lipidolog, echokardiografista. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl Rejestracja telefonicz-
na: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.
Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz, ul. K. Wielkiego 64. Rejestracja 
telefoniczna: 734 096 969. Przyjmuje 
w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., 
specjalista kardiolog. Diagnostyka 
i  leczenie nadciśnienia tętniczego, 
chorby wieńcowej oraz zaburzeń ryt-
mu serca. EKG, Echo serca, Holter 
EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłko-
wy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkie-
go 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. 
Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.

Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.
Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

MEDYCYNA NATURALNA
Pijawki, masaże, bańki chińskie, 
ogniowe. Dojazd do klienta. Studio Na-
tura. Telefon: 660 408 193

Biorezonans. Pijawki, analiza ciała, 
prądy selektywne, lampa Bioptron, 
refleksologia stóp, akupunktura, ma-
saż, świecowanie uszu, bańki.  Wjazd  
od strony balkonów (tył bloku). Gabi-
net „Twoja Aura” Olkusz, ul. Sławkow-
ska 5/5b. Telefon: 604 135 486.

NEUROLOG
NEUROLOG - BINERT MARZENA Kon-
sultacje. Centrum Medyczne  INTER-
-MED OLKUSZ. Rejestracja 32 479 10 00 
Przyjmuję w piątki w godz: 10:00 - 13 :00
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. 
Konsultacje. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Przyjmuje w środy w godz: 17:00–
19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje - badanie 
EMG. Centrum Medyczno - Rehabi-
litacyjne Marlibo-Medica Olkusz ul. 
Pakuska 64, rejestracja telefoniczna: 
32 62 61 731, 600 453 051. Przyjmuje 
w środy w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.
Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno specjalista chorób 
oczu. Konsultacje, wady wzroku, kom-
puterowe badanie wzroku, dobór so-
czewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, 
leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.

Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu

Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.

Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.
Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Porady psycho-
logiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym do celów orzeczniczych. Centrum 
Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 63, 
Olkusz, tel. 668 127 238.

AUTOREKLAMA



5Przegląd Olkuski | 13 lutego 2026 |www.przeglad.olkuski.pl OGŁOSZENIA PŁATNE

OGŁOSZENIA PŁATNE

Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Tera-
peuta NDT-BABATH dla dzieci. Telefon: 
604 113 308. Olkusz, ul. K.K.Wielkiego 
63, piętro -1 (Medesto)
Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. 
Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 
19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. 
Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Poniedzia-
łek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. Tele-
fon: 660 725 411
Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.

CenterDent Gabinety Stomatologiczne, 
dr n. med. lek. stom. Dorota Supernak-
-Bobko, lek. stom. Paulina Kłapcińska, 
lek. dent. Anna Rudzińska, lek.dent. 
Kamila Czarnota. Olkusz, ul. kr. K. Wiel-
kiego 14, tel: 32 643 25 30.
Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.
Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.
Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00.  
Telefon: 32 645 21 08.
Tomasz Curyło lek. dent. Spec. stom. 
zachowawczej z endodoncją. Olkusz, 
ul. Kościuszki 30. Poniedziałek: 9.00 – 
14.00, środa: 10.00 – 18.00, czwartek: 
8.00 – 11.00, piątek: 10.00 – 18.00. 
Telefon: 32 726 28 87, 668 525 532.

ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vinsdent 
Paulina Sioła. Wykonywanie i na-
prawa protez dentystycznych, szyn 
zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.
„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpi-
talna 5). Telefon: 32 754 41 23, 
poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00,  
sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny,  
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, anty-
cellulitowe, ujędrniające twarz i  ciało, 
złuszczanie ziołowe, kwasowe, maki-
jaż leczniczy Jane Iredale, kosmetyka 
pielęgnacyjna i  lecznicza. Olkusz, ul. 
Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. 
Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl

Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Ryszard Satalecki – specjalista urolog. 
Przyjmuje w poniedziałek 12.30 - 14.00, 
ul. Jana Pawła II 30, Olkusz. Choroby 
nerek, prostaty, kamica moczowa, dia-
gnostyka USG i  leczenie. Rejestracja  
9.00 – 15.00. Telefon: 32 643 30 19.
Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 
1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 
324791000.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.
Natasza Idzikowska Centrum Me-
dycznym INTER-MED Olkusz wyko-
nuje badania: USG piersi, USG jamy 
brzusznej, USG układu moczowego, 
USG szyi, USG tarczycy, USG ślinia-
nek, USG węzłów chłonnych (w tym 
USG szyi, USG dołów pachowych), 
USG jąder, USG tkanek miękkich, 
USG blizny. 

Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-
ROSŁYCH, specjalista chorób we-
wnętrznych - USG jamy brzusznej, 
szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu mo-
czowego, jąder, staw kolanowy, bark, 
biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, 
DOPPLER kończyn, tętnic domózgo-
wych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 
(z tyłu apteki). Badania wykonywane 
są od poniedziałku do soboty, reje-
stracja telefoniczna od 7.00 do 21.00,  
tel: 600 686 603.

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–
Stępniewska

CHIRURG / 
CHIRURG ONKOLOG

Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–
Gołąb

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Lek. Michał Majewski

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław 
Puz

OKULISTA

Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA

Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG

Mgr Justyna Jochymek 

REUMATOLOG

Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG

Lek. Marek Pogodziński

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

 TSTOMA
GABINETY

OLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny,
CBCT szczęki i żuchwy)

     32 643 25 30

CYFROWY RENTGEN
I TOMOGRAF

STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.
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SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00

PROMOCJA

SALON OPTYCZNY

Przy zakupie szkieł marki Essilor

na zakup oprawek Ray-Ban
oraz Vogue

-40%

+48 784 820 130 Al. 1000-lecia 20; Olkusz

BEZPŁATNE BADANIE WZROKU
przy zakupie okularów

Szeroki wybór opraw okularowych
Profesjonalny dobór soczewek  

okularowych
Okulary dziecięce

SALON OPTYCZNY 

OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3

(naprzeciwko Ekonomika)

tel . 572 651 270

Śledź nas na 
Facebooku!

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem

WŁASNA CHŁODNIA
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Nocna i świąteczna
opieka zdrowotna

na terenie powiatu olkuskiego
w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1,
nowy budynek z bud. administracji,
telefon: 41 240 13 45.
| WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-
Gminne Centrum Medyczne WOL-MED)
telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.

Świadczona w zakresie POZ od pon. do pt. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz całodobowo w dni ustawowo wolne od pracy.

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
  leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

ZAKŁAD OPTYCZNY
Refundacja NFZ

ul. Bylicy 1 Olkusz
pon. - pt. 9.00 - 16.00

Zakład Optyczny Anna Biały
Tel. 887 246 341

Badanie wzroku wykonane przez optometrystę
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł

Markowe soczewki progresywne od 230 zł 

To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.
*szczegóły w salonie

28 lat
doświadczenia

Terapia widzenia*

Promocja firmy  
na łamach  
„Przeglądu  

Olkuskiego”
reklama,  

artykuły sponsorowane,  
kolportaż ulotek

Telefon: 515 266 722
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Temat komunikacji publicz-
nej, której jednym z  kluczowych 
filarów jest transport kolejowy, 
regularnie powraca na nasze ła-
my. Nie bez powodu: dla wielu 
mieszkańców sprawne połącze-
nia są bowiem nie tylko kwestią 
wygody, lecz realnym warunkiem 
codziennych dojazdów do pracy 
czy szkoły. Niedawno trafił do nas 
list od jednego z czytelników, który 
postanowił podzielić się z  nami 
dokumentami rzucającymi nowe 
światło na plany rozwoju połączeń 
kolejowych w naszym regionie.

„Jako stały czytelnik waszej ga-
zety, chciałbym przekazać Państwu 
interesujące materiały dotyczące 
przyszłości połączeń kolejowych z na-
szego miasta. W odpowiedzi na moje 
wnioski o dostęp do informacji pu-
blicznej, otrzymałem oficjalne pisma 
z PKP Polskie Linie Kolejowe SA oraz 
spółki Port Polska (CPK). Dokumenty 
te rzucają zupełnie nowe światło 
na plany transportowe dla Olkusza 

i uważam, że warto nagłośnić ten te-
mat na łamach państwa gazety” – czy-
tamy w mailu, który wpłynął na naszą 
redakcyjną skrzynkę mailową. Choć 
do realizacji inwestycji droga jest 
jeszcze daleka, z pism wynika jasno, 
że Olkusz wciąż pozostaje w orbicie 
długofalowych analiz transporto-
wych prowadzonych na szczeblu 
krajowym i regionalnym.

W odpowiedzi udzielonej przez 
PKP PLK czytamy, że linia kolejo-
wa nr 103 (Trzebinia – Wadowice) 
została objęta opracowaniem w ra-
mach projektu „Wstępne Studium 
Wykonalności kolejowych inwestycji 
infrastrukturalnych w Małopolsce”. 
Głównym celem tego dokumentu 
nie jest jeszcze wskazanie konkretnej 
inwestycji do realizacji, lecz przygo-
towanie ogólnej koncepcji rozwoju 
infrastruktury kolejowej w regionie, 
z uwzględnieniem przyszłych potrzeb 
przewozowych. W koncepcji zaprezen-
towanej przez wykonawcę studium, 
jako najkorzystniejsze rozwiązanie 
wskazano przywrócenie parametrów 
konstrukcyjnych linii, umożliwia-
jących jazdę pociągów z prędkością 

maksymalną do 120 km/h, z lokalny-
mi ograniczeniami do 60–80 km/h. 
Co istotne, w dokumentach wprost 
pojawia się założenie uruchomienia 
połączeń w relacji Olkusz – Wadowice.

Z przekazanych materiałów 
wynika, że analizowana koncepcja 
zakłada kursowanie pociągów co 60 
minut, zarówno w godzinach szczy-
tu, jak i  poza nimi. Składy miałyby 
zatrzymywać się m.in. w Bukownie, 
Jaworznie Szczakowej, Trzebini, Spyt-
kowicach czy Zatorze, tworząc regu-
larne połączenie przez zachodnią 
część Małopolski. Dla mieszkańców 
Olkusza kluczowe znaczenie miałby 
fakt, że Trzebinia pełni rolę ważnego 
węzła kolejowego. Gdyby pociągi 
na trasie Olkusz – Wadowice kursowa-

ły regularnie, możliwa byłaby wygodna 
przesiadka w Trzebini na połączenia 
w kierunku Krakowa. A tych – co do-
skonale wiedzą pasażerowie – jest tam 
bardzo dużo, z wysoką częstotliwością 
kursowania przez cały dzień.

PKP PLK wskazuje również 
orientacyjne koszty odtworzenia 
infrastruktury linii nr 103 do zakła-
danych parametrów. Szacunkowy 
koszt jednostkowy takiej inwesty-
cji to około 848 milionów złotych. 
To kwota, która jasno pokazuje skalę 
przedsięwzięcia i tłumaczy, dlaczego 
na obecnym etapie nie zapadły jesz-
cze żadne decyzje wykonawcze. Spół-
ka podkreśla, że w ramach Wstępnego 
Studium Wykonalności nie prowadzi 
się szczegółowych analiz efektywno-

ści ekonomicznej (takich jak ERR, 
ENPV czy BCR). Takie wskaźniki 
mogą pojawić się dopiero na etapie 
zasadniczego studium wykonalności 
– a decyzja o  jego opracowaniu dla 
linii 103 jeszcze nie zapadła.

Drugi z  dokumentów, przesła-
ny przez Port Polskę, potwierdza, 
że linia Trzebinia – Wadowice została 
uwzględniona w analizach prowadzo-
nych w ramach projektu „Zintegrowa-
na Sieć Kolejowa”. To ogólnopolski 
projekt planistyczno-analityczny, 
którego celem jest wyznaczenie kie-
runków rozwoju kolei do około 2035 
roku, z  uwzględnieniem zarówno 
ruchu pasażerskiego, jak i  towaro-
wego. Na tym etapie trwają analizy 
zapotrzebowania, prognoz liczby 
pasażerów, przepustowości linii oraz 
dostępnych wariantów rozwiązań. 
Zgłoszone postulaty – w tym dotyczą-
ce linii nr 103 – są obecnie oceniane 
pod kątem zasadności i  realności 
realizacji w przyszłości.

Zarówno PKP Polskie Linie Kole-
jowe SA, jak i Port Polska jasno pod-
kreślają, że przedstawione dokumenty 
nie przesądzają jeszcze o realizacji in-

westycji na linii nr 103. Ostateczne 
decyzje mają zapaść dopiero na ko-
lejnych etapach analiz i będą uzależ-
nione m.in. od dostępności środków 
finansowych, wyników szczegółowych 
opracowań oraz priorytetów inwesty-
cyjnych wyznaczanych na poziomie 
państwa i samorządu województwa.

Jednocześnie sam fakt, że Olkusz 
oraz linia kolejowa Trzebinia – Wado-
wice zostały ujęte w oficjalnych doku-
mentach planistycznych i analizach 
strategicznych, można odczytywać 
jako istotny sygnał zmiany podejścia 
do rozwoju kolei w tej części Mało-
polski. Oznacza to, że temat ten nie 
funkcjonuje już wyłącznie w sferze 
lokalnych postulatów i dyskusji, lecz 
stał się elementem szerszych, dłu-
gofalowych rozważań dotyczących 
przyszłego układu połączeń kole-
jowych. Dla mieszkańców regionu 
jest to zaś ważna informacja: nawet 
jeśli realizacja ewentualnych inwe-
stycji pozostaje kwestią przyszłości, 
to kierunek analiz pokazuje, że kolej 
w Olkuszu wciąż znajduje się w polu 
zainteresowania instytucji odpowie-
dzialnych za planowanie transportu 
publicznego.

PKP i CPK analizują przyszłość linii kolejowej 
łączącej Olkusz z Małopolską Zachodnią

POWIAT
A.N.Q.A.

Od kilku tygodni do redakcji 
„Przeglądu Olkuskiego” dzwo-
nią czytelnicy, którzy – zamiast 
realnych korzyści – zderzają się 
z chaosem związanym z systemem 
kaucyjnym. Choć rozwiązanie mia-
ło uprościć zwrot opakowań i  za-
chęcić do recyklingu, w  praktyce 
wielu mieszkańców regionu mówi 
wprost: system jest nieczytelny, 
niedostępny i pełen absurdów.

System kaucyjny funkcjonuje 
od kilku miesięcy i  praktycznie 
od samego początku do naszej 
redakcji docierają głosy miesz-
kańców wskazujące na jego liczne 
mankamenty oraz niejasne zasady 
działania. Kupiłem napój w plasti-
kowej butelce, żadnej informacji 
o kaucji nie zauważyłem. Automat 
jej później nie przyjął. Człowiek 
zostaje z butelką i poczuciem, że dał 
się nabić w  butelkę – mówi jeden 
z czytelników z Olkusza.

System kaucyjny formalnie 
obowiązuje w  Polsce od paździer-
nika 2025 roku. Kaucja – od 50 
groszy do złotówki – doliczana 
jest do napojów sprzedawanych 
w butelkach PET, puszkach i szkle. 
Warunkiem odzyskania pieniędzy 
jest zwrot opakowania oznaczo-
nego specjalnym symbolem. Pro-
blem w  tym, że – jak podkreślają 
mieszkańcy – w  sklepach wciąż 
dostępne są produkty bez kaucji, 
a  oznaczenia bywają tak małe, 
że łatwo je przeoczyć. Efekt? Kon-
sument dopiero przy automacie 

dowiaduje się, że butelka nie kwa-
lifikuje się do zwrotu. Jedne butelki 
są przyjmowane, inne nie, a różnica 
to mikroskopijny znaczek. Starsze 
osoby nie mają szans się w  tym 
połapać – skarży się mieszkanka 
jednego z olkuskich osiedli.

Kole jnym problemem jest 
dostępność  punktów zwrotu. 
W mniejszych sklepach automatów 
po prostu nie ma, a ręczne przyjmo-
wanie opakowań bywa ograniczo-
ne lub w  ogóle niepraktykowane. 
Musiałem obejść kilka sklepów, 
żeby oddać kilka puszek. W  końcu 
machnąłem ręką, bo szkoda paliwa 
i czasu – relacjonuje inny czytelnik. 
Dane ogólnopolskie potwierdzają te 
obserwacje: z  systemu kaucyjnego 
skorzystało dotąd zaledwie około 12 
procent Polaków, a co zaskakujące 
– najwięcej osób, które w ogóle nie 
oddały opakowań, mieszka w śred-
nich i dużych miastach.

Jak zwracają uwagę eksperci, 
system nie funkcjonuje jako jed-
no spójne rozwiązanie. Duże sieci 
handlowe inwestują w  automaty, 
natomiast mniejsze placówki stosują 
rozwiązania manualne lub miesza-
ne. To sprawia, że klienci w różnych 
punktach spotykają się z  odmien-
nymi zasadami. Człowiek nigdy nie 
wie, czy w danym sklepie coś odda, 
czy odejdzie z kwitkiem – słyszymy 
od kolejnej osoby interweniującej 
w naszej redakcji.

Problemy z  systemem ka-
ucyjnym było niedawno szeroko 
opisywane na łamach Portalu Sa-
morządowego, który rozmawiał 
na ten temat m.in. z  Grzegorzem 

Podziewskim, dyrektorem Centrum 
Innowacji Retail w  COMP SA Jego 
zdaniem kluczowy problem nie 
leży w  samej idei kaucji, ale w  jej 
organizacji. Jak podkreśla, obsługa 
zwrotów, ewidencja opakowań, ma-
gazynowanie i  rozliczenia generują 
realne koszty, szczególnie dotkliwe 
dla małych sklepów.

To właśnie lokalni detaliści 
najczęściej sygnalizują trudności. 
System przerzuca na nich odpo-
wiedzialność finansową i  organi-
zacyjną, a  opóźnione rozliczenia 
sprawiają, że kaucja zaczyna być 
postrzegana jako obciążenie, a nie 
neutralny przepływ pieniędzy. 
W  efekcie cierpią klienci, którzy 
zamiast prostego mechanizmu 
dostają mozaikę zasad i  wyjąt-
ków. Trudno w  takich warunkach 
budować nawyki proekologiczne. 
Nie brakuje też głosów, że system 
kaucyjny dołącza do listy regulacji, 
które w  założeniu miały pomóc 
środowisku, a w praktyce stały się 
obiektem żartów. Najpierw przy-
kręcone na stałe zakrętki, teraz 
butelki, których nie da się oddać. 
Ekologia po polsku – ironizuje 
jeden z rozmówców.

Eksperci nie mają wątpliwości: 
na obecnym etapie system kaucyjny 
jest wciąż w fazie przejściowej. Bez 
ujednolicenia zasad, poprawy ozna-
czeń i  zwiększenia liczby punktów 
zwrotu trudno mówić o  realnym 
wsparciu gospodarki o  obiegu za-
mkniętym. A  mieszkańcy powiatu 
olkuskiego – jak pokazują sygnały do-
cierające do redakcji – coraz częściej 
tracą do niego cierpliwość.

Kaucja miała pomagać, 
a tylko komplikuje życie

Ogłoszenie może zostać zmienione lub odwołane. Szczegółowe informacje można uzyskać             
w Wydziale Geodezji i Gospodarki Mieniem Urzędu Miasta i Gminy w Olkuszu w godzinach pracy 
Urzędu (pok. 111) lub pod numerem telefonu 32 626 01 11.

Burmistrz Miasta i Gminy Olkusz informuje, że w budynku Urzędu Miasta i Gminy w Olkuszu na 
tablicy ogłoszeń (przy wejściu głównym do budynku), na stronie internetowej Urzędu oraz w Biule-
tynie Informacji Publicznej na okres 21 dni tj. od dnia 13.02.2026 r. do dnia 06.03.2026 r. 
opublikowany zostanie wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu i dzierżawy: tj. działki      
nr 1120/3, 1119 zabudowane budynkiem Wiejskiego Domu Kultury w Niesułowicach oraz działki 
nr 3758/9, 3753, 3698/38, 2560/9 położone w Olkuszu.

Bliższe informacje można uzyskać w Wydziale Drogowo-Inwestycyjnym w godz. 8:00-16:00 (pn.), 
7:00-15:00 (wt. – pt.) - pok. nr 308 lub pod numerem telefonu 32 626 01 58.  

- działki: nr ew. gr. 3688/69 obręb Olkusz w celu umieszczenia w niej urządzeń infrastruktury 
technicznej: reklama dwustronna.

Burmistrz Miasta i Gminy Olkusz informuje, że w budynku Urzędu Miasta i Gminy w Olkuszu na 
tablicy ogłoszeń, obok pok. nr 308 w dniach od 13.02.2026 r. do 05.03.2026 r. wywieszony będzie 
wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy:

OGŁOSZENIE PŁATNE

OGŁOSZENIA PŁATNE


